



19亩烟叶，按亩产300斤、每斤可以卖17元—18元算，亩产价值可以卖到5千元，年收入近10万元。目前我已经烤了四房烟，烟叶颜色金黄，质量不错，品质非常好。”

好烟叶是前提，同样采收和烘烤也得齐头并进。趁着大家编烟，烟叶技术指导员牛泽峰抽空为烟农们讲解了采收注意事项：“这片就是发青，成熟度不够，如果收回来以后，就会烤不好，烤的要挂灰、烤的有青筋等情况，所以说等成熟度够了以后，再往回采收……”大家一边认真听着讲解，一边挑选着烟叶。

初秋的长子，天空澄澈如洗，如絮的云朵在山间游弋。长子县王峪景区服务中心寺头村烤烟种植基地，一块块烟田翻滚着绿浪，迎风招展，一株株烟叶色泽鲜亮、肥硕喜人，处处弥漫着清香的气息。这一方青山映照下的土地在这个季节显得格外迷人。

60多岁的烟农老赵一大早就在烟田里忙碌着，他麻利地穿梭在烟田里，娴熟地采摘着一片片成熟的烟叶，老赵介绍说，“现在种植烟叶省劲多了，技术有保障，又有专人收购，不愁卖不了。”说话间他已采摘了一大包烟叶，忙着往外搬运，红堂堂的脸上虽然挂着汗珠，但眼里却是藏不住的喜悦。

在这里，和老赵一样的种植户还有很多。眼下，广大烟农们抢抓采收黄金期，忙着采摘、捆扎、运送……一辆辆装满烟叶的三轮车从烟田里驶出，再运到烤烟房。田间地头，处处欢声笑语。

据了解，长子县王峪景区服务中心烤烟种植和采收烘烤期从每年的4月中旬到9月下旬，从育苗、移栽、管护再到采摘、烘烤等全过程都需要大量的人力，所以烤烟产业惠及的不仅是烟农，还能带动当地群众增收，是名副其实的“黄金业”。

“今年以来，王峪景区服务中心共种植烟叶3000亩，预计产值可达2100余万元，可上交利税500余万元。目前，烤烟已进入全面采收烘烤期，将于9月中旬开秤收购。”王峪景区服务中心党委书记周彦飞如是说。

产业欣欣向荣，生活蒸蒸日上。近年来，在产业带动下，王峪景区服务中心寺头村变得越来越美，村民的腰包鼓起来了，生活也越来越富裕。“近几年来，村民们通过种植烟叶，生活条件得到了很大改善，好多人在城里买了楼房，开上了小汽车，让村民在家门口就能过上产业兴、村民富的好日子，在过去是不敢想象的。”谈到村里的变化，宋红云侃侃而谈。

振兴有势头，日子有奔头。谈到今后发展，周彦飞信心满满，“要坚守生态和发展两条线，进一步加大扶持力度，大力推广烟叶种植，加强技术指导，提升农户科学种植、管理和烘烤水平，努力实现生态优美和百姓富裕有机融合，让‘绿油油’的烟叶真正成为农民致富增收的‘黄金叶’。”

沃野千里好“丰”景，乡村振兴舒画卷。在广袤原野上，烟农们用勤劳的双手烘烤着幸福“黄金叶”，用智慧和汗水解锁着“幸福密码”，青山环抱、绿水萦回的寺头村正升腾起乡村振兴的新希望。

慧梅 泽峰 实习王乐乐

提升农村人居环境 建设美丽和谐乡村

为进一步巩固提升文明乡村综合整治工作成效，引导全县各乡镇（服务中心）全面治理环境“脏乱差”和管理“宽松软”问题，持续改善农村人居环境，8月24—25日，县环卫中心组成检查组，深入丹朱镇、南漳镇、宋村镇、王峪中心等地开展文明乡村综合整治“回头看”。

检查中发现，以上乡镇普遍存在绿化带杂草丛生、杂物乱堆、河道沿岸堆放垃圾、卫生死角等问题。对发现的问题，检查组立即提出整改意见，要求镇村两级严格按照要求，限时全部整改到位。

此次文明乡村综合整治“回头看”，重点围绕“生活垃圾填埋场覆盖复绿、建筑垃圾场规范覆盖、河道治理、村庄五堆清零、残垣断壁拆除”等问题进行彻底治理，全方位、高标准、大力度推动文明乡村综合整治规范化、精细化、常态化，全面提升农村人居环境整体水平。

刘峰 安欣 实习王乐乐



长子县2023年度农业生产托管服务项目实施主体公示

根据《山西省农业农村厅办公室关于印发2023年度农业生产托管服务试点工作方案的通知》文件要求，为实施好我县农业生产托管服务项目，我中心对全县报名的农业生产托管服务主体进行了综合评估。最终确定长子县诚信农机服务专业合作社、长子县庆波农机服务专业合作社、长子县玉斌农机服务专业合作社、长子县节源农机服务专业合作社、长子县五洲农机专业合作社、长子县向锋种养专业合作社、长子县兴伟农机服务专业合作社、长子县跃升农机服务专业合作社、长子县义青农机农业种植专业合作社、长

子县向阳农机服务专业合作社、长子县东宇农机专业合作社等11家服务主体承担长子县2023年农业生产托管服务项目。

公示时间为2023年8月29日起至9月5日（法定节假日除外），如对公示内容存在异议的，请在公示期内向长子县现代农业发展中心反映。

举报电话：0355-8322308

特此公示

长子县现代农业发展中心
2023年8月28日

长子县财政局监督检查公告

根据《山西省财政厅关于开展2023年度会计监督检查工作的通知》（晋财监〔2023〕13号）和《长治市财政局关于开展2023年度会计监督检查工作的通知》（长财监〔2023〕14号）文件要求，我局于2023年7月25日开始，对长子县交通运输局、长子县水利局、长子县丹康交通设施有限公司3个单位开展2023年度会计工作监督检查，主要发现以下问题：

1.会计核算不规范；

2.记账凭证填制不规范；

3.内控制度不健全。

对被检查单位存在的问题，我局责令有关单位限期整改，并做出处理处罚决定，以确保财政资金安全发挥应有效益。

特此公告

长子县财政局
2023年8月21日

长子县殡葬服务工作试运行预通告

广大人民群众：

长子县殡仪馆现已建成，为加快推进我县殡葬改革工作，结合我县实际，拟对外开放骨灰寄存及遗骨安放业务，现将有关事项通告如下：

一、地址

骨灰堂位于长子县殡仪馆院内（常张乡东壁村李家峪北，距县城约17公里）

二、服务项目

暂开放骨灰寄存、遗骨安放业务（双方或一方是我县户籍的亡故人员，父母安葬在本县祖籍是长子的亡故人员）。

三、试运行时间

（一）2023年8月25日起预定骨灰寄存、遗骨搬迁日期等事宜。

（二）周一至周五上午8:00—12:00受理电话咨询。

四、特别提醒

（一）骨灰寄存及遗骨安放需准备材料：

1.亡故人员火化证明；

2.死亡证明：由医院（因病）、公安部门（因案件）、亡故人员生前所在单位或村委（社区）出具；

3.经办人身份证原件及复印件；

4.遗骨搬迁亡故人员需所在村委出具的遗骨迁出证明及公安部门出具的死亡注销证明。

（二）严格执行殡葬规定：进入馆区必须严格遵守相关规定和规章制度，文明祭祀，禁止携带烟花炮竹等丧葬用品进入馆区。

咨询电话：0355-8336616 0355-3572990

（注：本通告有效期至正式通告发布之日起废止）

长子县民政局

2023年8月25日